

# 济宁一中古槐校区“南迁”

相关链接

## 六条通勤线路 通往北湖校区

目前,济宁一中已经确定有360余名学生走读。

为了满足这些走读生的需要,济宁一中与济宁市公交公司联合,开辟出6条济宁一中北湖校区通勤线路。“6条通勤线路分别是济安桥线,环城西路线,古槐路线,建设路线,琵琶山路线,共青团路线,遍布城区30多个停靠点。”学校的相关工作人员介绍,27日即将投入运营的校园一卡通,也是学生们的乘车卡。

“每天上车刷卡,短信就会发到家长手机上,告知其孩子已经上车。”这名工作人员说,晚自习放学后刷卡,也可以提醒家长可以去相应的站点接孩子。



课桌椅被搬进北湖校区部分教室。

## 百年一中 崭新起点

济宁一中是山东省重点中学、省级规范化学校,也是济宁地区最好的学校之一,济宁市中学教育的模范学校。

济宁一中始建于1902年,名为直隶州中学堂,最初设在原运河道署衙门,是清末山东省兴办最早的“新学”之一。

1912年,“济宁直隶州中学堂”改称“济宁中学校”;其后曾有“山东省第十二中学校”、“山东省立第七中学校”、“山东省立济宁中学”等名称,直属山东省教育厅管理。

1948年,“济宁联合中学”在已经停办的中西中学旧址(现济宁一中古槐校区)复课办学,开启了一个新的纪元。1949年,“济宁联合中学”改称“山东省立济宁中学”。

1951年,“山东省立济宁中学”分为两个学校,称“山东省济宁第一中学”和“山东省济宁第二中学”。直到2000年,两校又合二为一,成为新的“山东省济宁市第一中学”。

目前,济宁一中由太白校区和古槐校区组成。优雅的校园独具特色,既有西式风格的建筑,也有中国古典式园林,是一所环境雅致、绿树成荫的绿色学校。学校现有在职教职工467名,学生5000余名。

位于北湖的新校区正在建设之中,占地500余亩,建成以后将可以容纳7000余名学生在校学习,目前工程已进入收尾阶段。预计今年9月份开学,部分年级学生将迁入北湖校区就读。

本报记者 马辉 汪洸



武警战士搬运课桌椅。

文/图 本报记者 马辉 汪洸 通讯员 张伟

## 旧课桌椅检修后搬进新校区

14日上午,一辆辆满载课桌椅的卡车从济宁一中古槐校区驶出,古槐校区南迁拉开大幕。

在古槐校区的教室里,墙上的很多剪报和标语还依然清晰,经过维修的课桌椅已从教室里搬出来,等待着运往一个崭新的校园。

当日早上8点左右,60名武警战士分别搭乘6辆卡车驶进古槐校区,帮忙搬运教学及办公用具。天气十分炎热,每名武警战士

的脖子上搭一条白毛巾,仅仅搬运一趟的工夫,白毛巾已经被汗水浸湿。即便如此,武警战士们仍然排成长队,像流水线一样,一个接一个把课桌椅搬到卡车上。

虽然搬运的速度非常快,可武警战士仍然熟练地把两张桌子一对,整齐地摆在卡车内。

“请武警战士参与校区搬迁,一方面是战士们作风硬朗,井然有序地把课桌椅搬出来;另一方面也是为了新校区的安全工作。”

一名在古槐校区负责调度的老师介绍,本着节约办学的原则,古槐校区的学生桌椅、老师办公桌等,在经过检修后,将全部用于北湖新校区。

记者跟随第二拨运输车队前往济宁一中北湖校区。卡车稳稳地停靠在教学楼门口后,随车的武警战士沿着教学楼的楼梯一直排到6楼,迅速地投入到搬运课桌椅的工作中。

## 北湖校区外部施工即将收尾

此时的北湖校区各大主体建筑已经全部完工,施工工人们在铺设道路管线。

如今的济宁一中北湖校区,一天一个变化。记者看到,教学楼内的所有教室都已装修完毕,每一层都有数名工人在安装黑板和电子教学仪器。“前期内部施工时,教学设备的空间都已安置完成,这些设备可以直接安装。”一名施工工人说。

截至到8月15日,北湖校区的地下管线已经基本连接完成,大

量的工程车辆正把路面施工所需的建材运入校园。北湖校区建设指挥部的相关工作人员介绍,16日至18日,开始路面硬化,届时整个校园的外部施工也将进入收尾阶段。

与此同时,学生宿舍内部正在组装学生床铺等,由678个房间组成的宿舍区,可以满足4000名学生的住宿需求。济宁一中后勤处的一位工作人员告诉记者,目前,工人们正在搬运、组装宿舍所需的双层床和柜子。学生入住后,

每个宿舍都有卫生间,每个楼层还专门设置自修室。学生们想洗衣服和洗澡,一楼都有统一的公共区域,很方便。

共计三层的学生大食堂内部施工也已接近尾声。北湖校区的相关工作人员称,总计13048平方米的学生食堂可以同时满足全校师生的就餐需求。“食堂由两家餐饮公司分别承包,目前正筹备学生的饮食。开学后,学校将联合多部门监督食堂的食品安全,将于本月18日开火试运行。”一名工作人员说。

### 美好愿景

#### 高三新生: 新环境新提升

开学后即将成为高三学生的杨文彬,第一次对住校生活充满了期待。

“新的学习、生活环境,对自己也是一次提升。”杨文彬说。酷爱摄影的杨文彬已迫不及待地要带着心爱的相机,去记录北湖新校区的点点滴滴。

“北湖新校区建得很漂亮,各种教学设施也是最好的,我希望在这么好的平台之上,百年一中的精神能够得到延续和升华。”杨文彬说,他也希望借助这一平台,让自己飞得更高。

#### 退休教师: 新平台新突破

卡车驶离古槐校区时,79岁的周老师摇着扇子,目光中透露着一丝不舍。

“我退休快20年了,把一辈子都奉献给了济宁一中,对这里的感情不必多说。”周老师说。

他一直站在校门口目送卡车远去。他表示,随着城市的发展,济宁一中确实需要一个新的平台,实现一次新的突破。在传承着一中人文精神的同时,新的环境肯定能为一中注入新的血液。

#### 年轻教师: 新校区像大学

在武警战士中间,记者看到几名年轻女孩子的身影。她们是济宁一中新招的教师,帮着清点桌椅数量。

新学期即将在新校区开始职场生涯,几位年轻老师显得很兴奋。教地理的孙逊是济宁一中的毕业生。她告诉记者,今年距离她迈进一中已经整整10年了。新校区太漂亮了,感觉就像大学一样。

“刚才在教室里的時候,印象最深的是教室比老校区宽敞,有的教学设备也是崭新的。”孙逊说。

14日上午,一辆辆满载课桌椅的卡车从济宁一中古槐校区驶出,古槐校区南迁拉开大幕。60名武警战士搭乘6辆卡车,帮忙搬运教学及办公用具。与此同时,北湖校区的外部施工即将收尾,6条通勤线路也已经确定。新环境、新校区正敞开大门迎接即将到来的师生们。



武警战士将课桌椅搬到北湖校区。